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ІНТЕГРОВАНІ ІННОВАЦІЙНІ РІШЕННЯ  

ДЛЯ РОЗВИТКУ ДЕРЕВООБРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 

УКРАЇНИ 

 

Деревообробна промисловість завжди мала ключове значення 

для української економіки, забезпечуючи виробництво цінних 

матеріалів, а також відіграючи важливу роль у створенні робочих 

місць та підтриманні екологічної стабільності. Проте останніми 

роками галузь зіткнулася з численними викликами та обмеженнями, 

що обмежують її подальший розвиток та конкурентоспроможність на 

світовому ринку. Однією з ключових проблем, які стоять перед 

деревообробною промисловістю України, є низький рівень 

інноваційної активності та відсутність інтегрованих підходів до 

розвитку галузі. 

На сучасному етапі інновації вже стали важливим інструментом 

розвитку більшості галузей економіки, і деревообробна 

промисловість не є винятком. Використання інновацій дозволяє 

підвищити ефективність виробництва, зменшити вплив на довкілля та 

підвищити конкурентоспроможність продукції.  

Дерево як природний матеріал має великий потенціал для 

використання в різних сферах економіки. Від будівництва до 

виробництва меблів та паперу, дерево знаходить своє використання в 

багатьох галузях. За даними Державної служби статистики України, 

обсяг виробництва продукції деревообробної галузі становив близько 

56 мільярдів гривень у 2021 році, що складає близько 5,37% 

загального обсягу реалізованої продукції в Україні [1]. Проте, наразі 
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деревообробна галузь стикається з численними викликами, серед 

яких низький рівень інноваційної активності, брак сировини через 

експорт її в необробленому вигляді, а також боротьба з незаконним 

вирубуванням лісу [2].  

Сьогоднішній стан розвитку деревообробної промисловості 

України свідчить про недостатню інноваційну активність у цій галузі. 

За даними досліджень, більшість підприємств віддають перевагу 

традиційним методам виробництва та управління, не використовуючи 

сучасні інноваційні підходи. Це обмежує їхню 

конкурентоспроможність та здатність адаптуватися до змін на ринку.  

Для підтримки інновацій в деревообробній галузі України було 

прийнято ряд законодавчих актів: 

1. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо обмеження експорту лісової сировини" (№ 325-

VIII) від 4 вересня 2015 року [3]. Цей закон встановив мораторій на 

експорт необробленої деревини та інших видів лісопродукції, що 

сприяло переробці лісових ресурсів на внутрішньому ринку та 

розвитку внутрішнього сектору деревообробної промисловості. 

2. Закон України «Про інноваційну діяльність» № 380-IV від 

26.12.2002 [4]. Він відіграє ключову роль у стимулюванні 

інноваційних процесів та розвитку економіки країни. Цей закон 

визначає правові, економічні та організаційні засади державного 

регулювання інноваційної діяльності в Україні та встановлює форми 

підтримки державою інноваційних проектів та ініціатив.. 

3. Постанова Кабінет Міністрів України «Деякі питання 

реформування управління лісової галузі», спрямована на 

реформування лісової галузі країни [5]. Реформа передбачає 

реорганізацію структури управління лісовим та мисливським 

господарством з метою підвищення ефективності та створення 

сучасного управлінського підходу. Ініціатива ґрунтується на 

європейському досвіді та спрямована на покращення економічних 

показників та залучення інвестицій для розвитку галузі. Ця модель 

забезпечує більшу прозорість та стандартизацію бізнес-процесів та 

дозволяє краще реагувати на внутрішні та зовнішні виклики, 

включаючи період війни та післявоєнну відбудову економіки. 
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Цифрова трансформація також стає важливим аспектом 

реформування лісової галузі. Процес реформування вже розпочатий, 

проте уряд робить акцент на повній диджиталізації системи 

управління державними лісами. Це дозволить підвищити 

ефективність та контроль над лісовими ресурсами. 

Реформування лісової галузі має вирішити важливі завдання, 

такі як збереження робочих місць у галузі та збереження рівня 

податкових надходжень до місцевих бюджетів. Крім того, реформа 

передбачає підвищення інвестицій в галузь та фінансування 

лісовідновлення.  

Важливо відзначити, що рівень інвестицій та фінансування 

лісовідновлення в Україні є значно нижчим у порівнянні з країнами 

Європейського Союзу. У ЄС на 1 гектар лісу припадає 24 долари 

інвестицій, тоді як в Україні цей показник становить всього 0,3 

долара на 1 гектар [6; 10]. За пів року війни бойові дії тривали майже 

на 3 мільйонах гектарів лісів. Зараз під окупацією знаходяться 12,6% 

підприємств, що належать до сфери управління Державного агентства 

лісових ресурсів України. Це близько 600 тисяч гектарів лісів. 

Попередні збитки лісгоспам становлять 1 мільярд доларів [10]. 

Для розвитку деревообробної галузі України необхідно 

впроваджувати інтегровані інноваційні рішення. Один із ключових 

аспектів–використання передового досвіду Європейського Союзу в 

сфері деревообробки. ЄС вже успішно впроваджує інноваційні 

підходи, такі як електронні системи контролю руху та відстеження 

походження деревини [8; 9]. Ці системи дозволяють забезпечити 

ефективний контроль за легальністю деревини, виявити та запобігти 

незаконному вирубуванню лісу, а також забезпечити прозорість у 

веденні бізнесу у цій галузі. 

Польща та Швеція є чудовими прикладами країн, де інноваційні 

системи обліку та контролю деревини вже успішно функціонують. 

Вони забезпечують документообіг у лісовому господарстві, облік, 

контроль та звітність щодо всієї економічної діяльності підприємств 

даної галузі, а також контроль за рухом лісопродукції від виробника 

до споживача. Впровадження таких систем сприяє  виявленню та 
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запобіганню незаконному обробленню й вивезенню деревини, а 

також ефективному використанню лісових ресурсів [7]. 

Окрім цього, для ефективного використання ресурсів у 

деревообробній галузі важливо використовувати сучасні технології 

управління даними та виробництвом. До цих технологій можна 

віднести Internet of Things (IoT), цифрові екосистеми, аналітику 

великих даних (Big Data), складні інформаційні системи, включаючи 

ERP (планування ресурсів підприємства), CRM (Customer Relationship 

Management - система управління взаємовідносинами з клієнтами), 

SCM (Supply Chain Management - управління ланцюжками 

постачання) та інші інструменти. Впровадження таких підходів 

значно підвищить продуктивність та конкурентоспроможність 

деревообробних підприємств [1]. 

Інтегровані інноваційні рішення мають великий потенціал для 

розвитку деревообробної галузі України. Вони допоможуть 

підвищити конкурентоспроможність українських підприємств, 

забезпечити сталість використання природних ресурсів та підвищити 

рівень інноваційної активності в галузі. Продовження боротьби з 

незаконним вирубуванням лісу, впровадження електронних систем 

контролю та відстеження походження деревини, а також 

використання передових технологій управління даними - це лише 

деякі з кроків, які можуть сприяти розвитку галузі та забезпечити її 

місце на світовому ринку. 
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